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1 PODSTAWA OPRACOWANIA 

• Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej 

z dnia 25 kwietnia 2012 r. „w sprawie ustalania geotechnicznych warunków 

posadowienia obiektów budowlanych” Dziennik Ustaw poz. 463. 

• Polska Norma „Grunty budowlane. Określenia,  symbole,  podział  i  opis  

gruntów” PN 86/B02480. 

• Polska Norma „Geotechnika – Dokumentowanie geotechniczne” PN-98/B-

02479. 

• Polska Norma „Geotechnika – Badania polowe” PN-B-04452. 

• Polska Norma „Geotechnika. Roboty ziemne – wymagania ogólne” PN-B-

06050. 

 

2 DANE OGÓLNE  

Nazwa zadania: 

Przebudowa drogi gminnej w m. Mierzwin gm. Złotniki Kujawskie 

Cel opracowania: 

Celem przeprowadzonych badań jest rozpoznanie i udokumentowanie warunków 

gruntowo – wodnych dla projektowanej inwestycji, a w szczególności: 

-rozpoznanie układu warstw podłoża gruntowego 

-określenie parametrów fizyko-wytrzymałościowych podłoża gruntowego 

-określenie zalegania wody gruntowej 

Zakres odwiertów: 

Ilość i głębokość odwiertów przyjęto na podstawie wizji lokalnej oraz dostosowano do 

długości odcinka objętego zakresem robót 

Topografia i zagospodarowanie terenu: 

Dokumentowany teren położony jest w województwie kujawsko-pomorskim, w 

południowo-wschodniej części gm. Złotniki Kuj. w m. Mierzwin. 

Lokalizacja została pokazana na planie orientacyjnym (zał. 6.1) 

  

 



3 ZAKRES PRAC 

Prace terenowe: 

-lokalizację punktów badawczych: wskazał zamawiający; 

-wiercenia: wykonano 5 odwiertów o głębokości 12 m p.p.t. ręcznym świdrem 

okienkowym; 

-sondowania: wykonano badania stopnia zagęszczenia w obrębie gruntów sypkich za 

pomocą lekkiej sondy udarowej DPL z końcówką stożkową; 

W trakcie wierceń prowadzono na bieżąco badania makroskopowe przewiercanych 

gruntów. 

Badania uzupełniono pomiarami wytrzymałości gruntów spoistych na wciskanie 

penetrometru tłoczkowego. 

Prace terenowe wykonano w lipcu i sierpniu 2021 roku. 

 

 

Prace kameralne: 

Po przeanalizowaniu wykonanych prac terenowych i zapoznaniu się z literaturą 

opracowano dokumentację zawierającą: 

-opracowanie tekstowe 

-objaśnienia symboli i znaków geotechnicznych 

-karty dokumentacyjne z otworów wiertniczych 

 

4 WARUNKI WODNE 

Podczas wierceń stwierdzono występowanie wody gruntowej na poziomie 3,0 m 

p.p.t. w obrębie otworu nr 3 oraz występowanie sączeń wody gruntowej z warstwy 

piasku średniego na poziomie ok 1,8 m p.p.t w obrębie otworu nr 4 

 

 

 

 



5. PODSUMOWANIE 

 

 W ramach opracowania w obszarze realizacji inwestycji  wykonano badania 

terenowe na podstawie których stwierdzono grubość warstw konstrukcyjnych 

nawierzchni, ich rodzaj oraz występujący grunt.  

Na podstawie badań należy stwierdzić, że podłoże rodzime budują nasypy z piasku 

drobnego przewarstwione warstwami glin  

 Obiekt zgodnie z „Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i 

Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalenia geotechnicznych 

warunków posadowienia obiektów budowlanych’’, zakwalifikowano zgodnie z § 4.3. 

do pierwszej kategorii geotechnicznej. Warunki gruntowe pod względem stopnia 

skomplikowania zgonie z § 4.2,  zaliczamy do prostych. 

 Na podstawie przeprowadzonych badań należy stwierdzić, że grunty 

udokumentowane na analizowanym terenie należy sklasyfikować  jako: 

➢ W km od 0+000,00 do 0+500,00 – sklasyfikowano jako G4 

➢ W km od 0+500,00 do 1+250,00 – sklasyfikowano jako G3 

➢ W km od 1+250,00 do 1+581,97 – sklasyfikowano jako G1,  

 Powyższe  założenia  grup nośności ustalono na podstawie wykonanych badań w 

wybranych punktach. W przypadku natrafienia na etapie realizacji na lokalnie 

występujące warunki odmienne od założonych do projektowania należy zweryfikować 

przyjęte rozwiązania mając na uwadze przede wszystkim uzyskanie wymaganej 

nośności podłoża oraz zapewnienie warunku mrozoochronności konstrukcji. 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. ZAŁĄCZNIKI 

6.1 Plan orientacyjny: 
 

 

 

 

4.2 Szkic lokalizacji odwiertów i badań polowych: 
 

 



 
 

 

6.3 Objaśnienia znaków i symboli geotechnicznych 
 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

  

 

 

 



 
 

 

 
 

 

  

 

 



 
 

 

 
 

 

 

 

 



 
 

 

 
 

 

 

 


